

家庭 家教 家风

安庆市妇联认真做好“两癌”筛查救助工作

为“半边天”撑起“保护伞”

本报讯(全媒体记者 刘惠子)今年以来,为帮助妇女群众解决急难愁盼问题,安庆市妇联把党史学习教育与推动工作、解决问题结合起来,坚持服务基层、服务妇女,深入开展我为妇女群众办实事实践活动,认真做好“两癌”(宫颈癌、乳腺癌)筛查救助工作,为“半边天”撑起了“保护伞”,让广大妇女正确认识“两癌”、预防“两癌”、远离“两癌”,享美好幸福生活。

强化协同推进,压实压紧责任

城乡适龄妇女“两癌”免费筛查是我市实施的一项民生工程,市妇联成立专项工作小组,牵头协调全市35-64岁城镇低保适龄妇女“两癌”免费筛查。市妇联把“两癌”免费筛查工作作为“我为群众办实事”的重要内容,以进一步提高广大妇女的健康水平,推动党史学习教育走心走实走深,在办好民生实事中引导广大妇女群众听党话、跟党走。与此同时,召开安庆市城镇低保适龄妇女“两癌”免费筛查民生工程推进会,制定《安庆市城镇适龄妇女“两癌”免费筛查民生工程实施方案》,明确工作任务,压实各级责任,强化协同推进,把项目实施落到实处。截至目前,全市共1626名妇女参加筛查,超额完成上级下达安庆市任务数。

强化宣传引领,提升健康意识

为了确保工作落到实处,调动广大妇女参与“两癌”免费筛查工作的积极性和主动性,做到早检查、早



宜秀区为城乡困难妇女发放“两癌”救助金。图片由市妇联提供。

发现、早治疗,各级妇联组织通过微信公众号、网站等新媒体推送“两癌”防治知识,开展妇女“两癌”防治科普宣传进社区、进村庄,组织广大妇女观看“两癌”防治知识系列科普短片等线上线下宣传相结合等方式,扩大“两癌”宣传覆盖面,提高广大妇女的知晓率,提升她们的健康水平和防范意识。同时做好工作对接,加强沟通协作,对适龄人群进行摸底,安排好检查前准备工作,为群众提供优质便捷的服务。截至目前,共开展了“两癌”防治知识科教宣传224次,受益妇女15165人次。

争取资金支持,强化督导评估

今年以来,我市共争取全国、省救助资金182万元,救助困难“两癌”患病妇女182人。自2013年至今,我市共争取全国贫困母亲“两癌”救助、城乡困难患病妇女救助资

金1456万元,按每人一次性给予1万元救助,1456名患病妇女获得救助。为切实做好“两癌”筛查救助工作,市妇联深入县(市区)进行“两癌”筛查督导调研,通过听取汇报、查看工作台账等方式,详细了解“两癌”项目实施整体情况、完成质量情况。同时,委托第三方测评机构对各县(市区)开展城镇适龄低保妇女“两癌”免费筛查项目绩效评价,对发现的问题及时给出指导意见和建议,做到整改任务明确,整改目标清晰。

“两癌”救助项目的实施,充分体现了政府和社会对妇女健康的重视和关注,为困难患病妇女解决了部分医疗费用难题。下一步,市妇联将在党史学习教育中,进一步把握好“办实事”的精神要义和实践要义,努力为妇女群众做好事、办实事、解难事,着力解决妇女群众最关心、最直接、最现实的问题。

党建引领乡村振兴

新联村2千亩水稻丰收在望

□ 通讯员 何辰

近日天气晴好,桐城范岗镇新联村2千多亩水稻成熟,金黄色的稻田美不胜收。

新联村处于范岗镇西南方向,到镇中心距离不到3公里,挂车河从村旁而过,水系发达,村里的水稻田都是优质农田。但是近年来村里大部分劳力外出务工,村里都是七八十岁以上高龄老人留守,农田面临无人耕种、撂荒的难题,新联村“两委”多方设法将土地盘活,增加农户土地收益。

做好土地流转文章。村“两委”在充分听取村民的意见后,采取“农民自愿、合理流转”的形式,将农户的2千多亩地向种田能手和“家庭农场”集中流转承包,充分发挥种

粮大户的机械化种植优势,提高土地产出率,带动550户农户每户增加收入1千多元。脱贫户沈某某说:“我家有3亩多水田,儿女在外打工,自己年纪大了,实在没力气在种地了,村里联系了大户流转我们的田地,价格也合适。现在不种地,每年也能收入1300多元,村里还为我争取了森林防护员公益岗,每年还能收入六七千元,感谢共产党和村里的干部,真正为老百姓着想呀。”

做好基础设施等保障。为了真正实现农户和种粮大户双赢的格局,村“两委”加大对农田水利等基础设施的修建,争取各类项目资金200多万元,对村里的沟、塘、渠、闸等水利设施进行维修和加固,使农田基本实现旱涝保收。同时,

20多公里村组道路全部硬化,农用机械能直接开到田里,保障种粮大户实现机械化作业,解除了他们的后顾之忧。

种粮大户郑其某流转了378亩水稻田,望着沉甸甸的稻穗,他激动地说:“今年又是丰收年,多亏了村党组织,免除了我们种粮大户的后顾之忧。7月份大水时,村书记主任值班值守,大水来时他们及时打开渠闸,将洪水排出。9月份干旱时,他们又积极协调上游水库水塘及时放水,保证农田用水用电。”

提升丰产种植技术。及时组织种粮大户参加各类技能培训,提升使用优良稻种、病害预防、科学施肥等知识水平,确保2千多亩水稻丰产质优。

安庆市婚姻家庭纠纷 预防化解暨反家暴 示范点揭牌成立 为受暴群体 提供更好保护

本报讯(全媒体记者 刘惠子)为深入学习贯彻习近平法治思想,认真落实安庆市平安安庆建设百日攻坚行动,进一步做好婚姻家庭纠纷预防化解工作,11月8日上午,安庆市妇联以大观区为试点,联合大观区委政法委、大观区公安分局、大观区法院等九部门在大观区菱湖派出所成立“安庆市婚姻家庭纠纷预防化解暨反家暴示范点”并举行揭牌仪式。

今年大观区菱湖派出所链接区域内资源,在黄梅山庄酒店建立反家暴庇护所,黄梅山庄酒店有限责任公司相关负责人表示,将免费为家暴受害者提供食宿等相关帮助。揭牌仪式上,大观区菱湖派出所所长就婚姻家庭纠纷预防化解工作作了汇报,并表态下一步要将预防婚姻家庭纠纷与社区警务等工作相结合,全力做好婚姻家庭纠纷预防化解及反家暴工作。

揭牌仪式结束后,省、市、区负责同志参观了婚姻家庭纠纷预防化解暨反家暴示范点和设立在黄梅山庄的反家暴庇护所。安庆市妇联相关负责人表示,将以点带面,营造全社会共同干预、共同预防和制止家庭暴力的浓厚氛围,为受暴群体提供更加法治化、人性化、精细化的保护,让安庆市妇女儿童共享平安与幸福,努力建设更高水平的平安安庆。

家庭 家教 家风
承办: 安庆晚报